

认真学习《习近平著作选读》第一卷

关于《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》的说明

(二〇一三年十一月九日)

这是习近平同志在中共十八届三中全会上所作的说明

(接上期)党的十八届三中全会以全面深化改革为主要议题,是我们党坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,在新形势下坚定不移贯彻党的基本路线、基本纲领、基本经验、基本要求,坚定不移高举改革开放大旗的重要宣示和重要体现。

议题确定后,中央政治局决定成立文件起草组,由我担任组长,刘云山、张高丽同志为副组长,相关部门负责同志、部分省市领导同志参加,在中央政治局常委会领导下进行全会决定起草工作。

文件起草组成立以来,在将近七个月的时间里,广泛征求意见,开展专题论证,进行调查研究,反复讨论修改。其间,中央政治局常委会会议三次、中央政治局会议两次分别审议决定,决定征求意见稿还下发党内一定范围征求意见,征求党内老同志意见,专门听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士意见。

从反馈情况看,各方面一致认为,全会决定深刻剖析了我国改革发展稳定面临的重大理论和实践问题,阐明了全面深化改革的重大意义和未来走向,提出了全面深化改革的指导思想、目标任务、重大原

则,描绘了全面深化改革的新蓝图、新愿景、新目标,汇集了全面深化改革的新思想、新论断、新举措,反映了社会呼声、社会诉求、社会期盼,凝聚了全党全社会关于全面深化改革的思想共识和行动智慧。

各方面一致认为,全会决定合理布局了全面深化改革的战略重点、优先顺序、主攻方向、工作机制、推进方式和时间表、路线图,形成了改革理论和政策的一系列新的重大突破,是全面深化改革的又一次总部署、总动员,必将对推动中国特色社会主义事业发展产生重大而深远的影响。

在征求意见过程中,各方面共提出了许多好的意见和建议。中央责成文件起草组认真整理研究这些意见和建议,文件起草组对全会决定作出重要修改。

二、关于全会决定的总体框架和重点问题中央政治局认为,面对新形势新任务新要求,全面深化改革,关键是要进一步形成公平竞争的发展环境,进一步增强经济社会发展活力,进一步提高政府效率和效能,进一步实现社会公平正义,进一步促进社会和谐稳定,进一步提高党的领导水平和执政能力。

围绕这些重大课题,我们强调,要有强烈的问题意识,以重大问题为导向,抓住关键问题进一步研究思考,着力推动解决我国发展面临的一系列突

出矛盾和问题。我们中国共产党人干革命、搞建设、抓改革,从来都是为了解决中国的现实问题。可以说,改革是由问题倒逼而产生,又在不断解决问题中得以深化。

三十五年来,我们用改革的办法解决了党和国家事业发展中的一系列问题。同时,在认识世界和改造世界的过程中,旧的问题解决了,新的问题又会产生,制度总是需要不断完善,因而改革既不可能一蹴而就,也不可能一劳永逸。

全会决定起草,突出了五个方面的考虑。一是适应党和国家事业发展新要求,落实党的十八大提出的全面深化改革的战略任务。二是以改革为主线,突出全面深化改革新举措,一般性举措不写,重复性举措不写,纯属发展性举措不写。三是抓住重点,围绕解决好群众反映强烈的问题,回应人民群众呼声和期待,突出重要领域和关键环节,突出经济体制改革牵引作用。四是坚持积极稳妥,设计改革措施胆子要大、步子要稳。五是时间设计到二〇二〇年,按这个时间段提出改革任务,到二〇二〇年在重要领域和关键环节改革上取得决定性成果。

(未完待续)

(据《习近平著作选读》第一卷)

本报讯(通讯员 康莹)党的二十届三中全会召开以来,岚县矿业公司组织全体党员干部深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,紧密结合矿山工作实际,以学促行,全力推动矿山各项事业迈向新台阶。

为确保学习效果,该公司各基层党支部专门召开学习二十届三中全会精神专题会议,全体党员认真研读了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》以及习近平总书记在全会上的重要讲话。通过深入学习,党员们深刻认识到二十届三中全会在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业关键时期的重大意义,进一步明确了矿山领域改革发展的方向与目标,并将全会精神切实贯彻到日常工作当中。

在安全生产中牢固树立“发展决不能以牺牲人的生命为代价”的红线意识,践行“区域为主、专业为辅”“以我为主、现场为王”的安全管理思路,严格落实安全生产责任,加大对安全隐患的排查整治力度,确保矿山生产“零事故”。同时,加强对员工的安全培训与教育,增强全员红线意识、风险意识和底线思维,不断提升员工的安全操作技能和应急处置能力,深刻吸取事故教训,为矿山安全生产筑牢坚实防线。

在绿色发展建设上积极响应全会关于推进生态文明建设的要求,进一步加大投入,致力于绿色矿山建设。对标宝武先进矿山,加强对矿区生态环境的保护与修复,切实走资源利用率高、生态环境破坏少、生态修复效果显著、经济效益好的可持续发展道路。常态化保持矿区卫生清洁、矿容矿貌整洁,工业场地及运输道路现场无扬尘、油污、跑冒滴漏现象,建设矿山示范园区,让绿色成为矿山发展的最亮底色。

在技术创新工作中以全会精神为指引,加大职工经济技术创新力度,加快形成新质生产力,增强发展新动能。开展绿色低碳技术研究应用,推动超低排放和循环经济等产业技术创新;组建专业技术团队,针对矿山生产中的难点问题展开攻关,着力破解劳动强度大、生产效率低的短板;引进先进的技术设备和管理经验,加快数字化转型和智能化升级,不断提升精益制造和智慧决策水平,为矿山的可持续发展注入新动力。

注重加强员工队伍建设,以全会精神凝心铸魂。积极践行“我的岗位我经营、我的岗位我做主”的经营理念,以“一人一表”为抓手,层层分解细化各项指标,传递市场压力、增强干部动力、激发全员活力。通过开展各类培训和学习交流活动,提升员工的专业素养和综合能力。培养员工的改革创新意识和担当精神,打造一支高素质、能战斗的职工队伍,为矿山的长远发展提供有力的人才支撑。



为了进一步加强内训师队伍的建设,教培中心近期围绕课程开发和授课技巧举办了两期内训师能力素质提升培训。通过培训,内训师们对课程开发与授课技巧有了更深入的理解,同时,也学会了如何利用AI技术进行课程开发,提高了课程开发的效率和质量。未来,会不断引入新的教学理念和技术手段,为集团的发展培养更多优秀的人才。
申晓红 摄

五人制足球赛:团结一心勇拼搏

(上接第一版)这是一场历时14天,汇聚了太钢12个单位180余名足球爱好者的盛宴,不仅展现了太钢人团结拼搏、奋勇争先的精神风貌,更为公司的90华诞献上了贺礼。

在25日的决赛中,手球馆内充满了紧张而激烈的气氛。各代表队队员们身着统一的队服,脚踏轻盈的步伐,在五人制足球场上展开了激烈的对抗。每一次精准的传球、每一次巧妙的过人、每一次奋力的射门,都赢得了场边观众的阵阵掌声和欢呼声。最终,在这场智慧与力量并存的较量中,太钢保卫部代表队凭借出色的团队协作和精湛的球技,力压群雄,夺得了本次比赛的冠军。技术中心代表队的步伐,在五人制足球场上展开了激烈的对抗。每一次精准的传球、每一次巧妙的过人、每一次奋力的射门,都赢得了场边观众的阵阵掌声和欢呼声。最终,在这场智慧与力量并存的较量中,太钢保卫部代表队凭借出色的团队协作和精湛的球技,力压群雄,夺得了本次比赛的冠军。技术中心代表队的步伐,在五人制足球场上

硅钢事业部代表队则获得了季军。此外,机关(经营中心)代表队、炼铁厂代表队、炼钢二厂代表队、热连轧厂代表队及营销中心代表队也分别获得了第四名至第八名的好成绩。

闭幕式上,公司工会有关领导和太钢足球俱乐部负责人观看了比赛,并为优胜队伍颁发了奖杯和证书。